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1. Kovový vzorek má tvar disku. M¥°ením bylo zji²t¥no: pr·m¥r vzorku d = (10.15 ± 0.05) mm, tlou²´ka vzorku
t = (0.481 ± 0.002) mm a hmotnost m = (440 ± 1) mg. Ur£ete hustotu vzorku a její absolutní a relativní chybu.
Odhadn¥te o jaký materiál by se mohlo jednat.

�e²ení:
[ρ = (11.3 ± 0.1) g cm−3 , relativní chyba ηρ = 1%, jedná se o Pb]

2. Index lomu skla se m¥°í pomocí Abbeova polokulového refraktometru uºitím monochromatického sv¥tla sodíkové
výbojky o vlnové délce λ = 589.6 nm. Princip m¥°ení je znázorn¥n na obrázku. Nejd°íve se zm¥°í index lomu N0 skle-
n¥né polokoule (obr. A) zm¥°ením maximálního úhlu lomu α0 (tj. úhlu lomu paprsku s úhlem dopadu 90◦). Následn¥
se na polokouli umístí m¥°ený vzorek, jehoº index lomu N chceme zjistit a provede se op¥t m¥°ení maximálního úhlu
lomu α (obr. B). Byly nam¥°eny následující hodnoty α0 = 36◦10' a α = 59◦50'. Chyba m¥°ení úhlu £inila 10'. Ur£ete
index lomu N0 polokoule a index lomu N m¥°eného vzorku pro pouºitou vlnovou délku. V obou p°ípadech vypo£ítejte
absolutní a relativní chybu indexu lomu. Odhadn¥te z jakého druhu skla byl vyroben m¥°ený vzorek.

�e²ení:
[N0 = (1.695 ± 0.007), relativní chyba ηN0

= 0.4 %, N = (1.465 ± 0.007), relativní chyba ηN = 0.4 %, sklo SIMAX
N = 1.472 (λ = 589.6 nm)]

3. Pro zji²t¥ní elektrického odporu drátu jsme zm¥°ili:
procházející proud: I = (86, 2 ± 0, 5) mA,
nap¥tí: U = (12, 19 ± 0, 07) V.
Ur£ete elektrický odpor vzorku a jeho st°ední celkovou chybu.

�e²ení:
[R = (141 ± 8) Ω]


